

Google празднует десятилетие, обещая потопить Microsoft

В воскресенье компания Google отпраздновала свое десятилетие. Сегодня компания, основанная Ларри Пейджем и Сергеем Брином, готовится бросить вызов корпорации Microsoft: угроза проявилась в запуске Google собственного интернет-браузера.

Выход программы Chrome – это не просто вызов браузеру Internet Explorer от Microsoft, который доминирует на рынке. Происходящее свидетельствует о фундаментальной схватке, в которой определится будущее компьютерной индустрии.

Microsoft, как выяснили за годы многие потенциальные конкуренты компании, крепко держит в руках рынок программного обеспечения благодаря огромному успеху своей операционной системы Windows. Однако Google усвоила старую истину: если не можешь выиграть, смени игру, указывает автор статьи Ричард Врэй.

Развитие широкополосного доступа к интернету создало ситуацию, когда текстовый процессор или программа для обработки таблиц не обязана располагаться на компьютере – они могут работать в интернете, а документы можно создавать и хранить на серверах в сети и иметь к ним доступ отовсюду, откуда можно подключиться к сети. Неважно, какая операционная система установлена на компьютере – ей достаточно иметь браузер и подключение к сети. Другими словами, пользователь может выбрать и бесплатную операционную систему, поясняет газета.

Билл Гейтс предвидел подобное развитие событий еще 13 лет назад, когда во внутренней записке компании говорил о "высочайшем уровне значимости" интернета и предупреждал коллег, что способна прийти "волна", которая изменит правила игры коренным образом. Эта записка была одним из катализаторов, спровоцировавших печально известную "войну браузеров" в конце 1990-х годов, в результате которой Internet Explorer сокрушил Netscape Navigator.

По иронии судьбы, Chrome, на разработку которого ушло около двух лет, взял за основу технологические инновации, предложенные конкурентом Microsoft – компанией Mozilla. Именно эта компания курировала создание браузера Firefox, ведущего свое происхождение от Netscape Navigator.

По словам Брина, "операционные системы – это такой старый способ осмысливать мир. Они стали несколько неуклюжими... Мы (пользователи сети) хотим очень легкую, быструю платформу для запуска приложений". Для Microsoft, которая получает значительную часть доходов от продажи операционной системы Windows и пакета Office, работающих на конкретном компьютере, это плохая новость, отмечает The Guardian.

Google получает большую часть дохода от поиска в интернете. За 10 лет поисковый сайт прошел путь от проекта на соискание докторской степени в Стэнфордском университете до крупнейшей поисковой системы в мире. Сейчас Google – один из самых уважаемых и узнаваемых брендов. В последние годы компания пришла на рынок интернет-приложений и служб: создала собственную электронную почту, текстовый процессор, календари, службу мгновенного обмена сообщениями, карты, систему для работы с таблицами. Компания даже приобрела YouTube – сайт для обмена видеороликами.

Все действия Google направлены на то, чтобы убедить пользователей делать в интернете больше различных вещей. Чем больше времени люди проводят онлайн, тем выше вероятность, что они будут пользоваться поиском, обеспечивать доходы Google и с помощью запросов помогать сайту совершенствовать алгоритм поиска.

Зачем же Google создает новый браузер? Для начала руководство компании заявляет: если бы в отрасли существовали достаточно хорошие браузеры, в создании Chrome не было бы необходимости. В объявлении о запуске программы на своем веб-сайте компания заявила: "Люди проводят все больше времени в сети, и они делают то, чего невозможно было представить, когда сеть только появилась около 15 лет назад".

"Мы сознаем, что сеть превратилась из совокупности простых текстовых страниц в совокупность богатых интерактивных приложений и что нам необходимо полностью переосмыслить подход к браузеру. В действительности нам был нужен не просто браузер, а современная платформа для веб-страниц и приложений, и именно его мы намерены создать".

Chrome – это еще и защитное средство для Google, добавляет газета. Если компания зарабатывает деньги благодаря людям, имеющим доступ к интернету, то она стремится не просто обеспечить максимально легкий доступ к сети, но и помешать конкурентам встать на своем пути.

Новая, восьмая версия Internet Explorer, которая должна появиться в ближайшее время, дает возможность просматривать веб-страницы анонимно. Стирая "следы" пользователя в сети, она мешает Google собирать информацию о посетителях, с помощью которой та улучшает результаты поисков и показывает соответствующую рекламу. Chrome также дает возможность анонимно пользоваться сетью (этот режим быстро окрестили "порно-режимом", поскольку он скрывает сведения о том, где был пользователь, от других людей, имеющих доступ к компьютеру), однако Google все равно будет знать, что человек делал в интернете.

Кроме того, все большее число браузеров включает поисковую строку, и это увеличивает опасность, что некий популярный новый браузер может постепенно вытеснить Chrome с рынка, объединившись с конкурирующей поисковой системой. В связи с этим Google уже перестраховывается: компания заключила сделку с организацией Mozilla Foundation, которая финансирует развитие Firefox – второго по популярности интернет-браузера. В августе Google продлила контракт, который обеспечивает три четверти доходов Mozilla, до 2011 года.

По разным данным, Google существует уже 12, 11 или же 10 лет. Воскресный юбилей не совсем точен, потому что неясно, что принимать за дату рождения проекта. Учась в Стэнфордском университете, Ларри Пейдж и Сергей Брин еще в январе 1996 года работали над технологией BackRub, которая предшествовала появлению Google.

Затем Брин и Пейдж создали алгоритм, который ранжировал страницы по степени значимости – PageRank. Он до сих пор лежит в основе Google. Чем больше будет разрастаться интернет, посчитали они, тем больше информации будет в поисковой системе. В результате они назвали систему гугол (googol) – этим термином обозначается число в виде единицы со ста нулями. Система была запущена в августе 1996 года.

Энди Бехтольстейм, один из основателей компании Sun Microsystems, вложил в проект 100 тыс. долларов, однако выписал чек на несуществующую компанию Google Inc. В результате 7 сентября 1998 года Брин и Пейдж назвали свою компанию Google.

Автор: Ричард Врэй
The Guardian

© InoPressa ИНТЕРНЕТ, МИР 👁 2086 09.09.2008, 13:50 📌 182

URL: <https://babr24.com/?ADE=47415> Bytes: 6331 / 6331 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)